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Aufgabe : Bilde die 1., 2., 3. Ableitung der ganz rationalen Funktion f(x):

3

f(x):xj(Sx—7).

Losung : I. Es gelten die Ableitungsregeln:
(f(x) + c)’ = f'(x) (additive Konstante)
[c-f(X)] = c-f'(x) (konstanter Faktor)
(f(x)+g(x))’ = f'(x) + g'(X) (Summenregel)
(x") = nx"* (Potenzregel fur natiirliche/reelle n)
f“(x) = (f(x))' (2. Ableitung)
f'(x) = (f“(x))* (3. Ableitung)

Il. Wir [6sen die Klammern auf:

x® 5 7
f(x)==—0Bx-7)==x"-=x°
(x) 1 ( ) R

und leiten wie folgt ab:
f'(X) =%E45(3 —% [Bx* =5x° —271x2 (1. Ableitung)

f''(x) =503BX? —271E?_x =15x? —%x (2. Ableitung)

f'"'(x) =15[2x —% =30x —% (3. Ableitung)
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